

貧與富

2A 莫梓鏗

人類的生命是短暫的，短短百年，轉眼即逝。無論誰都只是歷史上的塵埃。可是生命的價值是可以衡量的，生命是有價的，只不過不同人有不同價值而已。

曾經，有一個家境貧窮的老人得了絕症，被家人送進醫院。醫生對老人的家人說，病是醫不好的，但可以用醫療儀器暫保老人的命。正當家人看到那一線光明時，醫生卻說，費用大概需要五萬。五萬，對那家人來說，那可是天文數字。

同時，有一個家境富裕的老人得了絕症，被家人送進了醫院。醫生對老人的家人說，病是醫不好的，但可以用醫療儀器暫保老人的命，費用嘛，大概五萬。老人的家人立刻說：「快！快！趕快救救他！」五萬，對那家人來說，這是九牛一毛。

此時此刻，富裕的那家人看到貧窮的那家人放棄拯救老人，痛心疾首的破口大罵那家人：「無情」、「冷血」！

窮人不斷哭泣，貧窮的老人在家人的淚水下被送到另一個世界。

這就是現實，生存在現實的社會上，錢，可以買到一條生命……

那個貧窮的老人年輕時，是一個醫生，他救活許許多多的病人，也見證許許多離別，在這個環境下，他意識到，需要改變的不是醫療技術，而是人民的心！倘若，人人都有一顆奉獻的心，那麼，不是會有很多人能得到幫助嗎？從此，他就下定決心，立志要救更多人，救回他們那顆墮落的心。很多年後，老人的心願始終未能完成，可是他已盡力。至少，他覺得他沒

有白活！臨死前，小孫子從淚水中看到爺爺那爽朗的笑臉，彷彿在訴說：「我很快活！」

相反，那個家境富裕的老人年輕時，卻是一個無惡不作的大貪官。他在腐敗的社會中，不斷貪污，貪了數之不盡的錢財，簡直富可敵國。有很多人因他而死，開罪他的人、不肯行賄的人，都要死……幾十年後，當他重病時，他彷彿看到那些無辜的人在向他招手，幾十年來，他第一次留下悔恨的眼淚……

兩個老人，兩個家庭，兩個故事，訴說多少生命的無奈，展現多少人性的輝煌與黑暗？

生命是一種奇妙的東西。人的生命能多長？短短百年，會有多少遺憾？倘若，盡力幫助他人，那就是對生命的尊重。

尊重生命，先要懂得付出。